
Kártyavetőnő és bakfis
— Egy kis leány levele. — 

Édes Szerkesz d ur !
Már megint panaszkodni jövök, de ugye 

meg fog hallgatni? Bizonyosan nevetnek m-r 
rajtam előre, de azért nem vesznem el a bizal­
mamat, hisz a papával, meg a mamával úgy sem 
közölhetem ez újabb fájdalmamat, kihes fordul 
rék te-hat máshoz, mint a jó szerkesztő úrhoz, 
aki engem bizonynyaí nem fog megítélni, ha 
beva! om, hagy még csak tízeset éve« vagyek, 
hisz es enyhítőbbé tes*i a badarságokat, miket 
a papa meg a mama háta mögött elkövetek.

Képzelje c ak szerkesztő bác i, mi történt 
velem? Nem is gondolhatja ön azt. Kérem t hát, 
hall-atson meg, mert ez ezór/1 szóra úgy igaz, 
ha nem hiszi, még a szivemre is teszem a keze­
met. pedig az ugyancsak lüktet ám e pillanat 
bar., midőn gyónni akarck.

Tegnap beállított hozzánk egy nagyon ezép 
Cigányasszcny. Olyan szemei és fogai voltak, 
hogy e in e irigyeltem azokat. Ma már 
lom öt olyan szépnek, mert megcsalt a rosílelkü. 
Engem m gcaaini. En a papámnak az egyetlen 
leánya vagyok, igaz, hogy a matruska is szeret, I 
de az mégsem

nem talá

„kincsén k.w Ez í agyon 
fáj édes szerkesztő bácsi, hogy ilyen kis kin­
cset is rászedhet valaki. Igaz, hogy részben ón 
is bűnös vagyok, mert hittem az ö babonájának. 
Igen, bácsi, a kártyavetés és babonájának lettem 
az áldozata, melynek fejében feláldoztam a kis 
ezüst m^dtiil vnomat, melyben

nevez

papuska arc-
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U V-Szerkesztőségi iroda;

A'agy-Becskerek,
Zápolya uteza 1-ső szám,

hová a lap szellemi részét illető 
minden közlemény intézendő.

Kindóh i vntal:

Pleitz Fér. Fái könyvnyomdája 
Nagybvcskvrek. Zápolya-utcza 1. 
hova a idrúctése;:. az előfizeté­
sek es a la. k Idősére vo­
natkozó felszólaiá ok mtézendók.
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Megjelenít mínlennaD
vasár vs üuaepnaj.ox kivételével.

Nagybecskerek, 1888 Kedd. március I.
Áms wsorafi*'.« »■»'laä&SHrcsöjracwöÄK v’i. - z .

Már as Ínséges napok elején Rónay 
Jenő főispán egyik körrendeletében a leg- 
határozattabban hangsúlyozta, hogy a 
munkaképtelenek és gyermekek kivételé­
vel csak azoknak osztogassanak adomá­
nyokat, kik azért ellenértékét nyújtanak. 
S ugyancsak ez egyedül helyes álláspontra 
helyezkedett a nép viszonyait alaposan is 
merő miniszter, s ezért érdemli meg az 
ország igaz elismerését és háláját.

továbbá Reinach védője, JiFes Barboux ellen, mert ez Paty 
du Clam egy levelét, amelyben a verdikt kihirdetése 
jára több tiszt számára belépti jegyet kért, állítólag Jules 
Auffrais ügyvédnek küldte. A levél aztán tévedésből Francé 
Auffrais-nak kezébe került, aki azt az igazságügyminisiter- 
nek adta.

Báró Daniel Ernő a torontáli Ínsé­
geseknek.

n*p-

Nagybecskerek, márczins 1.
Megemlítettük tegnap, hogy a m. kir. 

kereskedelemügyi miniszter az utakon esz- 
köziendő ínséges munkálatokra 60.000 frtot 
küldött le Torontálvármegye törvényható­
ságának.

Politikai hirek.
Ne ti célunk a kereskedelmi miniszter A Reichsrath összehívása. Becsből jelen 

tik az 0. H.-nak: Báró Gautsch ma ide­
érkezett. Utjának eredményéről még 
mit sem tudnak, de kormánykörökben 
meg vaunak győződve arról, hogy ka- 
binetválság a legközelebbi napokban 
nem fog beállni, ámbár a helyzet ko­
molyságát tagadni nem lehet az után, 
hogy a prágai tartomány gyűlést a né­
metek otthagyták és hogy a kiváló né 
met képviselők nyilatkozataikban már 
előre bejelentették az obatrukciót. Ezzel 
szemb ú arra utalnak, hogy a Reichsrathot 
mindenesetre összehívják, már csak a kísér­
let kedvéért is, hátha mégis akcióképes lesz.

Szervezkedő szocialisták. Zürich, febr. 
27. A svájci demokratikus párt baloldali 
csoportjának itt ülésező bizottsága egy­
hangúlag fölszólította a szociáiisták csoport­
ját, hogy a ssöveíaóggyülés elé indítványt 
terjeszszer a szövetségtanácsnak a nép ál­
tal való választása és 
részarányos választása ügyében.

Tüntetés a kenyér miatt K o n s t a n t: i
nápoly, febr. 28. Gallipoliból érkezett 
hírek szerint mintegy hatszázan a hatóság 
eilen tüntettek a kenyér árának fölemelése 
miatt és föl akarták gyújtani a kormány- 

! zói épületet Harminchat emberi ietar- 
! tóztatfak.

e nagyszabású akcióját, mely az összkor- 
mány határozatán alapul, elcsépelt frázisok­
kal dicsérni De kötelességünknek ismerjük : 
rámutatni a kereskedelmi miniszter e leg­
újabb szép tettének kiváló horderejére, 
mert úgy vagyunk meggyőződve, hogy az 
nemcsak az ország Kanaanjábau kitört in-

Mert nemcsak arról van szó, hogy 
néhány ezer ember élelemmel láttassák el. 
A német közmondás azt tartja : Müssiggang 
ist aller Laster Anfang, s nem igen léte­
zik ennél igazabb közmondás. Bizony ke­
vesebb baj volna országszerte, ha valaki 
rájönne, miképen kellene a népet télen 

seg apasztására fog szolgálni, de ezer és ezer foglalkoztatni. Nem ismerjük annyira a 
meg fog győzni arról, hogy az más vidékek lakóit, tehát nem tudunk ró- 

orr-iág lakosságának sorsn oly erős kezekbe lufe véleményt mondani. De azt tudjuk, 
letéve, melyek biztosan képesek vezetni j hogy a torontáli néo nem romlott, nem 

a kormányt, még a körülöttük tornyosuló ! lu tfi, nem do’ogkerülő. Szívesen dolgozik, 
hullámok es a sociaüsta vezérek támasz ha van mit. Báró Daniel maga is toron­

táli ember, ismeri a népet, s ezért nem 
alamizsnát, nem könyöradományt küldött, 
hanem munkát.

embert

van

tóttá viharok közepette is.
Nem azért említjük isméteken a báró 

Daniét által bőkezűen utalványozott ösz- 
szeget, mert 60.000 frtot tesz ki. Nagy 
összeg, de nem akkora, hogy ne állana 
arányban az állam kasszájával. De igenis 
méltatjuk a miniszter ur elhatározását, 
mert munkát fizet vele. Nem nia- 
m i z s n á t ad, de munkát, és azt meg 
is fizeti. Lz az ethikai momentum az, mely 
kiváló figyelmet érdemel, s melyért külö­
nös dicséretre szorul a kereskedelmi ügyek 
kormányzója. Mert nem egyszer volt »1 
halmunk meggyőződni arról, mennyire 
demoralizálja az alamizsna a népet. Rá­
szoktatja a henyélésre, a dologkerülésre s 
még az azelőtt szorgalmas emb-r is igy 
kezd gondolkozni :

— Ugyan minek dolgozzam, mikor 
úgy is eltartanak. Hisz Ínség van, s a 
„hatóság“ kötelessége minket eltartani.

A torontáli emberek pedig szívesen 
engednek a felhívásnak, készséggel mennek 
a dologra, követve az isteni parancsolatot, 
mely azt kívánja, hogy arcunk verejté­
kével keressük meg mindennapi kenye­
rünket. S báró Dániel eltalálta azt a szert, 
meiylyei a bajokat gyógyítani lehet, midőn 
munkára sarkalja a népet

Ez az igazi államférfin tettet kíván­
tuk e helyen kellő világításba helyezni,

nemzetgyűlésa

A Zola-Ügy folytatása. A La Presse szerint a bar- 
reau részéről a Zola-perból kifolyólag már vizsgálat van 
folyamatban egyes ügyvédek ellen.

Első sorban Damange ellen irányul a vizsgálat, 
mert állítólag megmutatta Laborinak a Dreyfus-dossiert,

képét hordtam, tudja, mikor még katonaruhá­
ban járt,

— Istenem, nem tudom, hogy akarjam e, 
hisz még csak tizenöt esztendős vagyok.

— His in mán tizenkit ives koromba áeoay 
vóíám, megvißüls kisa?onybám, hát ki vele a 
szándikoddal, mert a kártya nagyon jót mu?at, 
szerencsit hoxs, hát akaroá-e?

— Legyen hát, akarom 
— Ná hát tigyél erre a kártyára valami 

ár íny, vagy ezüst neműt, hogy olyan igazai 
legyen annak a szerelme hozzád, ná ide vele, 
valami ezist kanál, függő vagy gyiri, akármi.

— Jaj Istenem, félek a mamuskámtól, 
merek adni.

— Kisasszony, arányos kisasszonykám, 
szóit a cigányasszony, nizesed meg a kártyát, 
magmoadom & jövendő jegyesed nevét.

Tiltakozni keztem, higyjo el édes bácü, 
de asért egy kicsit, d - c ak nagyon kicsit ká- 
vánc i voltam, mert egyszer már megtetszett 
valaki, nem is mondtam még meg senkinek, de 
a szerkesztő bácsi olyan, mint a jó pap, még 
azt a bűnömet is kiveszi beiőh-m, amit el akarok 
hallgatni, legyen tehát, megmondom : „ Aladárénak 
hívták. Ugye ezép név? Jaj nekem úgy tetszik 1 
Hát meg ha ismerné a bácsi, milyen kedves. 
Egyszer már meg is csókolta a kezemet. Nem 
akartam engedni, édes bácsi, el is kaptam előle, 
de akkor a másik kezem után nyúlt, arról pedig 
ugye nem tehetek, hogy két kezem van.

Ne féljen, folytatom, ugye a b'cai is ki 
vánc i. Hosszas gondoisoiás után ráhagytam 
venni magamat, hogy meghallgassam a szépséges 
cigányassronyt. Letelepedte n vele a keríjink 
egyik zugában, ahol a lombos vadszőiők meg­
óvtak a marnusl-a éber tekintetétől s egész áj?a 
tosan figyelni bezd!em

— Hogy bivik a kidvisedet kisasonykám?
Erre úgy elszégyeltem magomat, hogy 

sirni kezdtem, hisz csak a szolgálóknak vau a«, 
nekem csak ideálom lehet. Nem mertem édes 
bácsi, a nevét kimondani, de igy szólott:

— Csak ki vele, ki vele ősintéu, mer más 
kip az én fáradságom semmit sem ir!

Mit tehettem egyebet, mint fülébe súgtam 
ezt a gyönyörű nevet: „Aladár."

-t_ Na ákarud e kisasonykám, hogy kilenca 
alatt jegybe járj vele?

nem

— Ne filj semmit kisasonykám, his vúa- 
hozsom, csák hónapig kell, mer azzal imádSso- 
zaom éjfélkor a sarencsidre.

Ekkor, bácsi, egészen kísértésbe jöttem és 
képzelje, az ezüst kis medaillonomat a papuska 
arcképével neki adtam.

Az igaz, hogy sok rzépet mondott, azt is 
mondta, hogy Ait-dár kilenc nap alatt jegygyűrű­
vel fog megajándékozni a olyan boldogok leszünk, 
hogy azt csak az Isten látja.

De nem lett ám igaz, édes bácsi, mert ép 
pen ma hallottam, hogy Aladár elvesz egy igen 
gazdig leányt, de nem engem, pedig az nem tizenöt 
éves, mint én vagyok. Végtelen szomorú vagyok, 
édes bácsi és összetett kezeimmel kérem, legyrn 
szives, szólítsa és kérje fel szépen az újságban u 
cigányasszonyt, aki engem igy rászedett, ho»y 
küldje vissza nekem legaláab a papuskám arcké; ét, 
a med&illont már megvette a mamuska, de pa­
pára nekem csak éppen egy volt s azt ón többet- 
nem kaphatok.

a szavaira.

Mádika.

nap

A hivatalos melléklet 47 számával.
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adót fiáét, a miből a városnak a pótadó óimén 
ismét van jövedelme, hiába, a bizottsági tagok 
egy jó része nem volt kapacitálható s a hosszú 
és elkeseredett vitának csak a szavazás vetett 
véget. Ez azonban a magyar-német párt 
fényes győzelmével végződött, amennyi­
ben a közgyűlés 37 szavazattal 21 ellenében 
kimondta, hogy nem ragaszkodik a fent érintett 
kát feltételhez.

— A tisztviselő-egylet tisztujitása. A
nagybecakereki tisztviselő-egylet vasárnap tar­
totta élénk órde klődós mellett tisztújító közgyű­
lését. Elnök lett 60 szótöbbséggel Rigó István tb. 
megyei főjegyző. Igazgatósági rendes 
tagok a következők: Rigó István, Edenburg 
Lajos, Fiikovieh Boldizsár, dr. Kiss János 3—3 
évre, Nónay Pál i évre, Sándor József 2 évre, 
Háziadén Mátyás 1 évre, Jóga Mihály 2 évre, 
Miítermayer Imre i évre. Igazgatósági 
póttagok: Láday Kálmán, Szilágyi Albert és 
Fuchs István. Felügyelő bizottsági 
tagoknak először megválasztották Braun Vilmost 
és Herr Ödönt. Ezek leköszöntek, mire Rottenberg 
Jakab és Láng Ferenc választattak meg. Rot­
tenberg szintén leköszönt s igy Grünfelder Antal 
lépett helyébe, mig póttag Speek János lett.

Népies felolvasások, A mezei munká­
sokra vonatkozó 1898. évi II. t. 
kozólag a vármegye alispánja leirt a városhoz, 
hogy ismertesse a törvényt, annak üdvét, hasz­
nát a nép előtt. Az első felolvasást vasárnap 
tartotta meg R e b á k Béla városi jegyző 
gyár nyelv, n Felső Mu^slyán. Aa előadásra, 
melyet az iskolai helyiségben tartottak 
mintegy ötszáz főnyi néptömeg gyűlt össze, köz­
tük több
megelégedéssel hallgatta Rehák népszerű ismer­
tetésit.

kir. törvényszéki orvossal a községb 
rándult. A községben általános a részvé 
az elszerencsótlenedett gyermekek irár *

— Szelő-estély. Tegnapelőtt folyt i8 
szinóban a nagybecsfceraki szerb egyházi dalí 
által rendezett és tánccal egybekötött Szeló-eaty 
Az estélyen Matejovszky Ferenc karmai 
vezénylete alatt a dalárda több dalt én 7 
Hornuog kisasszony pedig zongorajátékával ' 
tette ki magát. A rendezőség a következő jelen 
volt hölgyek névsorát bocsátotta,rend ^Wsűnkre 
Aszonyok : Szerdics Györgynó, Grc-utsné, H >- u,r, 
Póterné, Kirtyanszkiná, Lukira Jánosai. Mi- 
lovjts Milánné, Miiin Milánná, Mircsoé, N ' 
vinseky Szvetozárné, Neofiíoritsné, Popovi??, 
sanó, Peczi Popovits Sándoroé, P*nits Dani 
Raechanó, Rádics Milánné, Stojkovits Györgyné’, 
Szmederevácz Jánosné, Stanisávlyevits Joze fáé’ 
Stefánovitsné, S akits ^jaraoné, Tanazevít-né, 
Vilovskyné és Zavisits Juz.né. Leányok: B igo- 
jevits nővérek. Blasch nővérek, Golobrdo Sírdics, 
Grcaits, Grujin, Dobroszavlyev, Dojkov, Djako- 
vits (Belgrádból), Hornung, Kirtyanszky Danitsa, 
Kirtyanssky Mária, Rádits nővérek, Lukits, 
Mátéi.s Giga, Mateits Milena, Miohajiovics nővé­
rek, Mircs nővérek, Mirkov, Nikiforovits, Pec-i 
Popovits nővérek, Popovite Je! P^doví.s 
Szaveta, Popovits (Kevi Szőlős), Petrovits, Peíkov 
nővérek, Paits nővérek, Rascba, R síita, Szmede 
revats, Turinszky, Vilovsky Mária.

A vidéki hírlapírók az operában. Ne­
vezetes esemény lesz es as országosan szeretettel 
pártolt Vidéki Hírlapíró Szövetség még fiatal, 
de már is sok szépet tartalmazó krónikájában. 
Az ország első dalmű 
rendelkezésért) áll

8
b Ü*,
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Tájékoztató.
Március 5. A „Délmagyarországi gépgyár részvény- 

társaság* közgyűlése.
Március 14. Közigazgatási bizottság ülése.
Március 28. Városi közgyűlés.
A villamos világítással ellátott gőzfürdő reggeli 6 órá­

iéi nyitva van: nők részére kedden és pénteken délután 
R óráig; ugyanezen napokon arak részére este 6—8 óráig.

— Rendkívüli városi közgyűlés. Nagy- 
becakerek városának képviselőtestülete ma dél 
után rendkívüli közgyűlést tartott, melynek egyet­
len tárgya: Mezőgazda sági és munkásokról szóló 
törvény életbeléptetése folytán ezen ügyek 
ellátására egyik városi jegyző megbízása. Egy­
hangúlag Rehák B Is v. jegyző választatott meg.

— A levesosztó. A Nagy becskereken fel 
állított levesosztó konyhára, illetve annak fen- 
tartására folytatólag az alábbi adományok folytak 
be, melyekért a nemesazivü adakozóknak ezúttal 
őszinte aöszönetemet nyilvánítom : 
Torontálvármegye központi ee- 

gélyzö bizottsága 
Ns^ybecskereki Népbank

Összesen .

tÜQ-

Ar-

. . 300 frt -
50 frt —

350 frt — kr 
Hozzáadva ebhez az eddig befolyt 1464 frt 16 krt

mutatkozik mmt adomány . 1814 frt 16 kr. 
Levonva ebből az eddig kifizetett 786 frt 27 krt 

marad rendelkezésre 
Kelt Nagybeteketcken, 1898. február bó

ez. re vonat-

. 1027 frt 89 kr.
ma-

intázete egy estére 
Szövetségnek és a mú- 
valamint as összes sae-

28-án.
Or. Grandjean József,

polgármester.
meg,

vósznök ós művészek, 
replö személyzet 
áldozatkészséggel adják 
-zeíüket

legszebb és legönzeíienebh 
ezen estére a müve-

asszony, a mely nagy figyelemmel ós— Választások. Antalfalváról írják lapunk 
nak: Az actaifalvai járásban a községi elöljáró 
ságok választásai f. év f-buár hó 26-án fejeztei­
tek be. Sokí<n azt hittek, hogy a jobb életmód 
hoe szokott, de a mostoha évek beálltával nélkü­
lözések megpróbáltatásaival küzdő lakosság ?z 
ez idei választások iránt nem is fog érdeklődni, 
azonban az experientia docat szerint nem iey 
történt, mert a nép meleg érdeklődéssel, hol ki 
sebb, hol nagyobb számmal a választásoknál 
megjelent. Mintha a járás polyglott polyconfe? 
eionáiis községeinek lakosait azon közös szellem 
vesette volna az urnához ; „hogy mi mindnyájan 
édes magyar hazánk honpolgárai éa mindnyájan 
dicső vármegyénk egyenjogú s köíeiességü har- 
ezosai vagyunk a megejtett választások tehát 
oékessógh. n, harmóniában, közmegelégedésre 
se egész járásban folytak le. Ezen eredmény a 
járás minden 
szívét — különösen a mai kritikus és mozga - 
mns időkben — örömmel tölti be, és azon erős, 
tiszta, senki által kétségbe nem vonható meg­
győződés nyilvánítására késztet, hogy a válasz 
t&aokat vezető járási főszolgabíró Szávits 
Gerő, ki a járásban ez id-'n eiöazer teljesített 
ilyen nemű és nagy horderejű officiumot, a vá­
lasztásoknál éles körültekintéssel, tiszta igazság, 
érzettel járt el, és úgy a törvények intentióit, 
valamint a községek felvirágoztatását és a meg- 
vtUasztaEdók kipróbál! hazafi»« érzelmeit, pgyéci- 
moralis alapját s törekvéseit tekintetbe venni 
soha el nem mulasztotta. Tagadhatóan* hogy a 
járás politikai vezetőjének universalis genie-nak 
kellene lenni, ha a járás minden lakosának 
tetszését óhajtaná megnyerni, mert hiszen jól 
tudjuk, hogy : „quot capits, tot sensus“, azonban 
ne feledjük el azt, hogy a járás politikai vezető 
jánek sikerei nem csupán az íróasztalnál, sem 
pedig a szónoki bőbeszédűségben, vagy a „sic 
volo, sic jubeo“ szerinti hatalmas intézkedések­
ben, hanem a vezetésre bízott nép jogos, igaz­
ságos pontulatumainak magánérdek nélkül való 
ki r«H7.tUl vitelében is tündökölnek.

Seiyemgyár Pancsován. Említettük 
annak idején, hogy Pancsova városa az ott 
alapítandó selyemgyár részére megszavazott 
60.000 frtot. Ezt az összeget azonban csak oly 
feltétel alatt volt hajlandó az államnak rendel­
kezésére bocsátani, ha a kiucsár képviselője 
beleegyezik abba, hogy amennyiben a gyár ideig­
lenesen szünetel, a város visszakapja a felajánlott 
összeget, a telekért pedig négyszögméterenkónt 
2 frtot térit meg neki az állam. Ezeket a félté 
teleket a kincstár természetesen nem fogadhatta 
el s igy a városnak újból kellett határozni. A 
tegnapi közgyűlés, melyen Rónay Jenő főispán 
elnökölt, igen zajos volt. A polgárság vzon része, 
mely nem keresett nemzetiségi ellentéteket (ebben 
az esetben valóban kémikus csak beszélni is

a Vidéki Hiriapiróü Szövetségének 
humánus céljaira. Közel van már egészen az 
ünnepi esemény, mely egyébként lendkivüiiség 
is lesz, mert az opera művégtagjai 

erre nézve ez a kijelentés, melyet egyik rettet adnak elő: Angol, 
őszbecsavarodott hajú musslyai tett :

Általában el lehet mondani, hogy 
muzsiy&iaknál okosabb, józanabb nép kevés 
a varmegyében, de még az országban is. Jel­
lemző

van
ope-

est a csodaszép, vi­
dám muzsikáju zenemüvet. Az előadás napja,
amint utóbu megállapították, március 4. Buci i- 
pesten már négy érdeklődés nyilvánul

— Valamennyi eucilista mind istentagadó ; 
azt mondják, hogy ok dolgoznak, tehát az ö 
érdemük az iaten&ldás, a termés. Hiszen ez a lég 
nagyobb káromkodás, mert ha az Isten 
git, hát áldás sincsen.

az ope.- t
operette-aiöadíisa iránt. Ee természetes. Azonban
ezúttal a vidék is nagyban érdeklődik, 
ják, hogy számos nagyobb városból számos 
Iád társaságokba szervezkedve megy fel Buda­
pestre a március 4-iki operai Angot-elöadásra. 
Dacára &z előadás ünnepélyességének és a darab 
költséges kiállításának, az árakat nem emelték 
fel. Az Operabál rendes helyárai mellett válthat 
bárki jegyet, akár előre is a nagyárdekü elő­
adásra, Meg kell még a legnagyobb elismeréssel 
említeni, hogy

úgy ír 
csa •

nem sa-

Erdekes epizód játszódott le az előadás 
után. Bejön Rábákhoz néhány ember és azt kér­
dezik, benneiránt érdeklődő lakósána-í van-e a törvényben, hogy mennyi 
napszámot kapnak majd? Rehák kijelentette, 
hogy az szabad egyeseég utján történik. Ha olcsóbb­
ért akar menni, mehet, 
bírja senki őket, hacsak 
előzőleg formálisan.

— az ez

de kényszeríteni nem
nem egyeznek mag

Szövetség ezöii ügyében as 
; Operaház kitűnő vesetői részéről a legszívesebb 

előzékenységben részesült, ügy a kormánybiztos, 
mint aa opera ig<^gatója 
segítik a Szövetségi előadást sikerhez,

— Nyilvános köszönet A nagybecakereki 
népbank a helybeli kereskedő ifjak egyletén k 
10 frtot adományozott, a mely adományért hálás 
köszönetét mond az elnökség.

— Betörés a zsinagógába. Pancsovárói 
írják, hogy a napokban ismeretien tettesek be- 
lopóztak a zsinagógába és felfeszitettók az összes 
perselyeket. A kár nem tetemes, de azárt a 
rendőrség már nyomában van a tetteseknek

— Sonkalopások- Nagyszentmikíósról irj* 
.eieiezőn# : Enntk az esztendőnek iegkevésbbé 
poétikus része az éhség, a mely 
határt ; a mig olőíö esztendőkben egy egy jó 
kis füstöltfóíe fajta ellopása 
keltett, az idén napirenden van s a ki erős lakat 
alatt nem tartja, biz ütheti a nyomát. Német* 
ós Szerb-NagysBentmiklóson több hasonló eset 
fordult elő utóbb; egy helyütt mint-gy 16 sonkát, 
másheiyt meg ép csak 5 sonkából 3-at loptak, 
azonkívül természetes ho! megfelezték, hol pedig! 
hogy nyoma se maradjon, elemeiték 
füstölt jószágokat.

- Párviadal vétsége miat állottak f. hó 
24 en Dr. Kallós Samuel és Dr. Várcay Imre 
zsombolyai ügyvédek a n.-kikindai kir. törvény­
szék büntető tanácsa előtt, mely mindkét vád­
lottat a büntető törvénykönyv 283 §-ába ütköző 
párviadal vétsége miatt 8-8 napi államfogháe- 
büntetésre ítélte.

— Színészek nyomora. Az „O. H.“ írja:
A nagy halak megeszik a kis halakat, a nagyobb 
vidéki táeulatok tönkreteszik a kisebb vándor­
truppokat, melyeknek tagjai nyomorognak ós 
elzüllenek, szégyenére a magyar művészetnek. 
Pe-erdi Sándor srioigazgató társulata is szét 
robbant; tagjai elszóledve, ínséggel küzdenek. 
Ennek a truppnak egy bölgytagja Kolozsvárrá 
vetődött s kis leányával együtt a legnagyobb

Az egyik atyafi erre megvakarja a feje 
búbját a nagy fontolgatás után kimondja a szót:

— Nem lehetne, instálom, beletenni abba a 
törvénybe,” hogy aratás idején legalább 5 frt 
legyen a napszámunk ?

Mikor pedig R hik ujbó! megmagyarázta 
nekik, hogy tizet is kaphatnak, ha kiköti a szerző­
dés, mentegetőzve szóltak :

— No mán csak úgy gondoltuk.

meleg jóakarattal

- Borzalmas tüzhalál. Hajmeresztő 
szerencsétlenség áldozata lett Melen- 
ezén szombat esíve Kagyalin Koszra 
odavaló lakos két gyermeke és pedig a 4 
éves Emii és 2 éves Katica, kiket szüleik 
felügyelet nélkül hagyták otthon. Mig 
apjuk bejött a

nem ismer

méltó szsnzáci-’taz
vásárra Nagybecskerekre, 

addig anyjuk a szomszédba ment egy kis 
tréceelésre és a gyermekeket a búbos ke­

rnellé rakta. A gyermekek meg- 
sok várakozást, játékszer után 

e czélra alkalmasnak tetszett 
a szoba asztalán heverő gyújtó, 

meiylyel addig-addig játszottak, mig az 
égő gyújtótól ruhájuk meggyulladt. A két 
gyermek hirtelen egy láng lett s rémes 
kiáltozásba tört ki, mire az u*cán járó­
kelők segítségükre siettek. Letépték róluk 
az égő ruhát, de már késő volt, 
gyermekek iszonyú kínok között 
kára kiadták lelkűket. A vásárról haza'érő 
apa csak az elszenesedett kis huíiácskákat 
találta, mert neje is időközben félelme 
által kergetve a háztól megszökött. 
Az ügy vizsgálására Szilágyi Lajos kir* 
törvényszék biró, dr. Fi a 1 o ws z k i Béla

mencze 
unva a 
néztek s 
nekik

az egyéb

mert a 
nemso-

effóle ellentétekről), hiába emlegette, hogy a
gyárnak munkásai 70—80 
nak

ezer forintot fog- 
eíkölteni; hogy az állam 

“ 8°/e át garantálja ; hogy a gyár kereseti
Pancsován
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nyomorba jutott; a aserencsétlen, ártatlan gyer­
mek házról-házra járt-kait, hogy beteg édes 
anyjának megszerezze a mindennapi kenyeret. 
Most a kolozsvári lapok szerkesztői gyűjtést 
rendeznek az ínségbe jutott szinészcsalád 
számára. Valóban itt lenne

nak.u Továbbá: „minden járásban van járás- Grosz 
bíróság.“ (Torontáiban pl. a perjámosi, bánlaki 
és párdányiban véletlenül nincs.) Végre Paoceova 
határáról beszélve, ezeket mondja:

Hirsch Lipót, Steiner Mihály, 
Vuchetich Dóra, Vuchetich Sárika, Graznek 
Ferenc, Jovanov Milos, Boskov Simon, Kiéin- 
telder Péter. Habauek József 50—50 kr, Wein 
hardt Ignác 20 kr, egyéb gyűjtés 20 írt 55 kr, 
összesen 29 írt 25 kr.

„A határ
némely része sziklákból, kövekből áll. (Nemde 
a panosovei határköveket gondolja ?) stb. 
mily terjedelmes az első rész ép, oly szűkén 
a negyedik osztály anyaga feldolgozva, így hogy 
példát említsünk, Báoamagyéb

ideje, hogy ilyen 
es hasonló szégyenletes esetek által ne kompro­
mittálják a vidéki színészetet.

az

A Összesen . ,
Hozzáadva az eddigi bevételt

273 frt 18 kr. 
23440 frt 94 kr.

Együtt . . 23714 7n 12 kr. 
Az eddig feltüntetett kiadás . 18236 irt 28 kr. 
A központi főszolgabírónak 

újabban kiadatott ....
Nagyb^cskerek város polgár­

mesterének újabban kiadatott 300 trt — kr.
Díszes kiadás . . 19236 frt 28 krT

Levonva a kiadást a bevételből,
marsd készpkt* .... 4477 frt 84 kr.

N. Becskerek, 1898. évi március hó 1 én.
A központi segélyező bizottság.

van

ea Zenta, Baja 
még návleg nincsenek felvéve, de mint említésre 
méltók

Irodalom és művészet.
felsoroltatnak 700 frt - kr.Strigy, Görgény, 

Borsa, Nyárád stb. folyók, melyek létezéséről 
még sok felnőtt intelligens ember 
Szerző végül 
ajánlja

— Lotz Károly ünneplése. Rendkívül 
nagy ós előkelő társaság, & magyar társadalom 

java gyűlt egybe vasárnap este az ipar­
művészeti palotában, a magyar építészet a leg­
újabb remekében, hogy megünnepelje 
Károly festőművészt, 50 éves festői jubileuma 
aüaiinából. Az ünnepély igen fényesen folyt le. 
Ott voltak Darányi Ignács és Wlussits Gyula 
miniszterek, gróf Goiuchovszky Agenor közös 
külügyminiszter, számos képviselő, közéletünk 
minden rendbeli előkelőségei és főleg tömérdek 
művész. Az ünnepély védnöknőjét Izabella fő­
hercegnőt gróf Battyány Tivadarné képviselte, 
ki gyönyörűen feldíszített díszsátorban foglalt 
helyet. Az ünnepélyt Feszty Árpád nyitotta 
meg, méltatva annak szép jelentőségét. — 
A küldöttség által meghívott mestert a frene­
tikus typs ég éljenvihar kcsilkpulía után a 
magyar képzőművészek küldöttsége üdvözölte, 
átnyújtván neki ajándékát, egy remek kivitelű 
albumot,
Ezután

som tud. — 
tanulás megkönnyítése céljából 

könyvhöz csatolt német, szerb, 
román szótárát, ami pedig már csakugyan paeda- 
gógiai baklövés. Az elemi iskolai tanulónak 
szótárból, hanem élő beszédgyakorlatokból keli 
magyarul tanulnia ; a feladott leckét pedig oly 
alaposan keli az iskolában megértetni, hogy a 
tanuló ne szoruljon szótárra. —

színe

tót,Lotz

nem

m a i rato k.Mindezen fel­
sorolt fogyatkozásai mellett e tankönyv megfelel 
főbb vonásaiban miniszteri tantervnek, helyes 
magyarsággal és az illető osztályok ifjúságának 
fejlettségi fokához mérten

Országgyűlés.
(.A kópviseiőhás ölébe mározius 1.)

Budapest, március 1. (A „Tor o utál“ 
eredeti távirata.) A képviselőház mai ülé­
sén báró Bánffy miniszterelnök benyújtotta 
a boszniai vasutak építéséről szóló tör- 
vényjavaslatot. A Ház folytatta ezután 
igazságügyi tárca költségvetésének tárgya­
lását. Miután az első cim feletti vita vé­
get ért,

van megírva. Azért 
egy praktikus tanító kezében, aki a fennebb fel­
sorolt hibákat észrevenni ás mellőzni tudja, hasz­
nálható is nyival inkább, mivel megyénkről 
még eddig alig jelent meg magyar nyelven 
irt hasonnemü munka. A könyv megrendelhető 
Wittigschlager Károlynál Pancsován, ára 30 kr.

an
számtalan előkelő művész aláírásával, 

különféle küldöttségek hosszú 
üdvözölte az ünnepeltet, legutoljára, hölgy tisz­
telői, kik egy-egy virágszáílal fejezték ki eym- 
pathiájukat a mester iránt, ki mindannyiszor 
könyeiig meghatva mondott köszönetét a 
tüntetéséit. A hivatalos programra lezajlása után 
megkezdődött a tánc, mely reggelig tartott.*

— Földrajz a torontálmegyei elemi nép­
iskolák III és IV. osztálya számára címen 
Pancsován

meg-sora az

— Színészet. Versecrö! irják : Gaita brassói 
német színtársulata játszik jelenleg városunkban 
a közönség elég jó érdeklődése mellett. Eddíg- 
elé még csak vígjátékokat és bohózatokat adtak

színész vendégszereplése 
mellett, ígérnek azonban operettet is. A zenét 
Keller helybeli karmester várod zenekara szol­
gáltatja.

ki
Erdély miniszter foglalkozott a jobb 

oldal folytonos helyeslése mellett azokkal 
a kifogásokkal, melyeket az ellenzék hozott 
föl a köteles lappéldányok ellen.

teheti magáévá Emmer 
Kornél nézetét, mert meggyőződése szerint 
az 1848-as sajtótörvény nincs megsértve. 
Foglalkozik azonban a sajtótörvény 
dernirálásának eszméjével, mert a leg­
utóbbi szokások szerint olyanok kerülnek 
az esküdtszék elé, kiknek toll sem volt a 
kezükben. (Hosszantartó éljenzés )

A sajtóügyi viszonyok kérdésének 
rendezése akuttá vált; az uj sajtótörvény 
szerkesztésével egy újságíró van megbízva. 
Egyebekben szóló elfogadja Emmer j 
latát, mely elismeri a miniszteri rendele­
teknek a törvényhez való simulását, de

arra is, hogy az 
1848-iki törvény a mai viszonyok közt 
ki nem elégíthet s a jövőben várható nagy 
szociális küzdelmek mellett végképpen el 
fog avulni.

Beszéde folyamán kijelenti 
tér, hogy úgy az uj szövetkezeti törvény, 
mint a börtöniigy reformjáról szóló javas 
latokat nemsokára be fogja terjeszteni.

Végül kijelenti, hogy munkálkodásá­
ban s különösen a kodifikáció terén nagy 
elődei utján kíván haladni. (Nagy tetszés 
a jobb oldalon.)

A Ház ezután megszavazta a tételt és 
Emmer rezolucióját.

elő, Rakovits bécsi

A mi-egy tankönyv jelent meg, melynek 
szerzője Gecser Béla. Szerző a könyvön nem 
tette ki teljes címét, de az elfogulatlan biráló 
mélyebben bepillantva eaen műbe, csakhamar 
azon meggyőződésre jut, hogy szerző még aligha 
működött gyakorlatilag azon elemi osztályokban,

kis tankönyvet megírta. 
Legalább is arra vall a könyv első, Toroníál- 
vármegyét tárgyaló részének nagy terjedelme, 
jobban mondva terjengössége, mely meglehetős 
tájékozatlanságot árul el arra nézve, mennyi 
dolgozható fel az elemi iskola III. osztályában 
föídrajzhói. Tájékozatlanságra vall, annyival is 
ickáob, minthogy szerző — mint azt as előszó­
ban kifejti — 
nyelvű isLolák számára irta meg müvecskéjót. 
Eltekintve attól, hogy teljesen szükségtelen a 
legtöbb kisközségnél felvenni a lakosok számát, 
mely egyébként úgyis folyton változik, egyáltalán 
fölösleges számos községnél felsorolni azt, hogy 
lakói földmivelésse1, áliat és méhtenyősziessel? 
dohány és azőíiőmiveléssel foglalkoznak, holott 
ezt úgyszólván valamennyi torontálmegyei köz­
ségbe egyformán rá lehet fogni. Es már éppen­
séggel meg nem magyarázható, mitől jó Franz- 
íe'd községénél különösen kiemelni, hogy 
gőzmalma, takarékpénztára, olvasóköre, dalcgy 
lote, jó iskolája (a hol szerkő szerint szorgal­
masan tanulják a magyar nyelvet, mintha a többi 
torontáli községeknek talán éppen Franzfeld póldá 
ján kellene buzduiníofe), a mely dolgokat minden 
jóravaló német községben fel lehat találni. Rop 
pánt paedagogisi becscsel bir a nebulókra nézve

mszter nem
“ Népoktatási teendők határidő jegyzéke 

könyvnek, melyet dr. S $ a b ó 
Mihály Alsó-Fehórmegye kir. t. tanfelügyelője 
érvényben levő törvények, szabályrendeletek és 
utasítások alapján összeállított. A népoktatásügyi 
administratidnális eljárás az i868. évi XXXVIII. 
t. c.

a címe azon
mo­zi z

melyek számára

megalkotása dta oiy rohamos fejlődésnek 
törvények ós rendeletek íömke-nduit, hogy

egében eligazodni, az azokban kijelölt különféle 
tanügyi teendőket és ezek határidőit emlékezet­
ben tartani teljes lehetetlen. E b«jón segíteni 
óhajtván, a szóban forgó munka, naptárszerüíeg 
mintegy emlékeztető gyanánt sorolja fel 
összes népoktatásügyi teendőket 
tanügyi admioist^ációval foglalkozóknak ép 
mint r

avas­

ra a g y a r ajkú és tan- aznem
egyszersmind rámutatígy a

u2y
tanítóknak egyöntetű és pontos eljárás 

és megbízható utha-szempontjából kimerítő 
igazításul szolgái. A könyv ára 1 írt. E könyv­
ben minden tótel után E.árójel közé jegyzett 
deletek, törvények s.b. feltalálhatok

a minisz-ren- 
ugyaoezen

szerző „Tanítók jogai ós köteles­
ségei“ ós „Népoktatásügyi 
közigazgatás“ c imü munkáiban. Es utób­
biak közül as elsőnek 2 frí 60 kr., a másodiknak 
2 frt 20 kr. az ára. A kettő együtt 4 írtért, a 
„Népoktatáaügyi teendők határidöjegyzékávei“ 
együtt pedig 6 írtért rendelhető meg Nagy 
Enyeden a szerednél, dr. Szabó Mihály kir. taná­
csos, tanfelügyelőnél.

köss.

van

Dániel Ernő kitüntetése.
Budapest, március 1. (A „Toron tál“ 

eredeti távirata.) Ő Felsége báró Dániel 
Ernő kereskedelemügyi 
feoronarend I. osztályú lovagjává nevezte 
ki. A kitüntetést a hivatalos lap holnapi 
száma hozza.

ínség Torontálmegyében.annak feiemiitóse is, hogy az utóbb említett 
he.yen lóversenyeket is rendeznek. Szerző azon- 
kivüi lelkiismeretesen felemlíti Lajosfalva IS ós 
Petrovoszelió még számosabb kútját, melyek 
lovakkal húzzák a vizet, meggy őzőieg mesél 
Bánlak nagyszerű káposzta- és Bocsár nagyobb- 
azabáau s löllötermelóséről, és végül el nem mu­
laszt)* kijelenteni, hogy Czrepaján a templom 
és iskoia a falu közepén van. A könyv egyik 
nagy hibája az is, hogy utaztatási modorban 
megírva. Mert — dacára hogy a legújabban sokan 
feikap ák - ezen modornak csak inkább úgy 
van didaktikai becse, ht a tanuló azt a térképen 
maga folytatja különféle irányban mintha 
könyvben jelzett módon és irányban bemagolja. 
Fordulnak elő a könyvben több heiyen helytelen 
fogalom meghatározások és tárgyi tévedések is. 
Mint pl.
úgy definiálja, hogy „a középületekben nem lak­

minisztert a vas-Nagybecskerek, március 1.
A torontáimegyei insegesek részére a köz 

ponti segélyző bizottság cime alatt újabban a 
következő adományok érkeztek :

A három jótékony nöegyiet által február 
hó 19-én rendezett művészi estély tiszta jöve­
delmének kétharmada 220 frt 87 kr.

Dr Fialowszky Béla 5 frt.
Putics András szentmise alkalmából gyüj 

tése (Szerb Csanád) 3 frt 06 kr.
Dr. Varró Ignáoné, a nagykikindai izraelita 

nöegyiet elnöke 15 frt.
Vuchetios N. jegyző gyüjtőivén (Parlasz) : 

Perisszi járási takarékpénztár részvénytársaság 
10 frt, Perlaszi uj takarékszövetkezet 2 frt, 
Vuchetios Fritzi, Iliics György, Török Lajos, 
Nenadovits Velimir, Vuchetios Holiósy Efelks, 
Mudris Márk, Suvak Jakab 1—1 írt, periaszi 
kir. járásbíróság 1 frt 85 kr. Popovics Kon­
stantin 70 kr, Gyorgyevics Milán, Iilics Deme 
tér, dr. Kresztics Sebő, Demetrovits, Kolpaszky,

•i lőatíiiierAi.

Budapest, márc. 1. (A nagynecskereki 
Lloyd társulat távirata.) Busában a kínálat 
és vételkedv lanyha, forgalom 12.000 
az árak csöndesek, de szilárdak. Köttetett : 
Rozs tavaszra . .
Búza márcz.-április 
Tengeri május-junius . .
Zab .... .

van
mm.

. . 9T8— 9-20
. 12T0—12-14 
. 5-41— 5-42
. 6-54— 6-56

a tan-

középiiletekről szólva, szerző azokat
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I 1131. tlkr. esám. 1898. 9866. eiám ki. 1898.232—1.1 Torontálmegye alispánjától.
A szépség Árverési hirdetmény és árverési 

feltételek.
Pályázati hirdetmény.emelésére, tökéletesítésére és fen tartására legkitűnőbb 

teljesen ártalmatlan vegytiszta és zsírmentes készítmény az Nagy-Becakerek r. t. városnál el ha- 
A nagybecskereki kir. törvényszék, lálozás folytán üresedésbe jött évi 600 

mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy fizetés és 120 frt, lakbérrel javadaí- 
Szazsán Árkádia szerb-szent-mártoni lakos mázott városi sornoki állásnak választás 
végrehajtatónak, Kordin Sieva szerb-itte- utján leendő be!Öltésére pályázatot hir 
bei lakos végrehajtást szenvedő elleni 449 I detek. 
frt 50 kr. tőkekövetelés és jár. iránti végre­
hajtási ügyében az árverést elrendelte.

„Irén-Crároe“
Hatása meglepő.

Pár nap alatt szün et szeplőt, májfoltot, pörsenést, 
pattanást, borátkát (mitesser) és minden más bőrbajt. 
Kibimitja a ráncokat és hindőhelyeket, még koros egyé­
neknek is üde, bájos arcszini kölcsönöz.

Dr. Mosengeil és Metzger hírneves tanárok az 
arcon levő ráncokat másságé által tüntetik el. Erre 
kiválóan alkalmas az

Irén- Cré m ©.

Felhívom mindazokat, kik ezen adást 
elnyerni óhajtják, hogy az 1883. évi £ 
t.-ez. értelmében jelzett minősítését iga­
zoló bizony it vány nyal felszerelt és eddigi 
működésűket, nyelvismeretüket, erkölcsi 
mag »viseletűket igazoló okmányaik» , a 
közszolgálatban levő felettes hatóságaik 
utján, folyó évi m, 
hozzám terjesszék be,

Ennek folytán a nagybecskereki kir. 
törvényszék területében levő Szerb-lttebe 
községi 1134 sz. tjkvben 1076—1077/a 
hrsz. a. felvett 559. ö. i. számú ház 300 □-öl 
hereiekkel, tehát a végrehajtáson kívül álló 

j társtulajdonosok Domaretov Tóaa, Dóm?* 
i retov Iva, Domaretov Száva jutaléka is 
| 400 frt kikiáltási árban 1898. évi május ^8 utí^n beérkező kérvények tekintetbe 
' 2-dik napjának d. e. 10 órájakor Szerb- vétetni nem fognak.
| Ittebe községházánál megtartandó nyilvá­

nos árverésen következő feltételek alatt 
íog eladás alá kerüni.

Ha az arcot naponkint Irétl-Cfémevel masairozznb, 
nemcsak a szeplők, májfoltok és egyéb arctisztátlanságok 
tűnnek el, hanem a ráncok, himlőhelyek és egyéb rendet­
lenségek, melyeket öregség, gondok betegség st'o. okoztak.
Óvszer a nap és szél lefolyása ellen, nappal is használható

Egy tégely irén-Créme 50 kr. hó 5.
——— Irén-hölgypor 60 kr. —

Irén szappan 40 kr. 
Benkovich-féle haj regulator, 'iSsö 

az ősz hajnak eredeti színét adja vissza, ára 50 kr

Kossuth-bajuszpedrő,
délceg, szép bajusz nevelésére, I doboz 20 kr.

az ezen

N.-Becskereken 1898. évi íebiuir
hő 18-án.

BENKOYICH MIHÁLY, Dr. Dellimanics,198—10.4 1. Ha a megállapított kikiáltási áron 
felül ígéretet senki sem tenne, az árverésre

a kikiáltási

Nagybecskerek, Meflencei-ut 231-2.2 alispán.
Bel- és külhoni gyógyszerészi és hygenikus külön­

legességek. kötszerek, toilerte-cikkek raktára.
mr 3 írton felöli rendelések bementve kiildetHek. kitűzött birtok szükség esetén 

áron alul is el lesz adandó. 123. tan/27S8. ki. 898. 222-3.1

2. Árverezni kívánók
gatlan kikiáltási árnak 10%-át, vagyis 40 
frtot készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz.
42. §-áb»n jelzett árfolyammal számított s 
az 1881. évi november hó 1-én 3333. zös mezQ1 dűlő utaknak a nagy méltóságú

földmiveíésügyi m. kir. miniszternek 69909 
VII. 896. számú magas rendelete értelmé­
ben eszközlendő helyreállitására 
pályázatot hirdetek.

A vállalkozni szándékozók felhlvat- 
nak, hogy a város mérnöki hivat* ánál 
megszerezhető adatok és feltételek ismere­
tének és elfogadásának nyilvánítása mel­
let zárt ajánlataikat |898 évi márczius hó 
31-ig annyival inkább alólirottnál he yuj- 
te.ni el ne mulasszák, mart a későbben 
érkezett ajánlatok ügyelembe vétetni nem 

kir. törvszék j fognak, 
mint tkvi hatóságnál, 1898, évi január 
hó 29 ik napján.

Pályázati hirdetmény.tartoznak az in-

Nagy Becskerek r. t. város határában 
mintegy 12000 holdnyi területen levő kö

i szám amit Ke;t m. Kir. igazságügyminiszteri 
rendelet 8. §-ában jelölt óvadékképes ér­
tékpapírban a kiaüicött kezéhez letenni, 
vagy az 1881. évi LX.fc. cz. 17. §-a értelmé­
ben a bánatpénznek a bíróságnál történt elő­
legen elhelyezéséről kiállított elismervényt 
átszolgálíatni.

ezennel

Az árverési feltételek többi pontjai a hi­
vatalos órák alatt ezen kir. trvszék tlkköny vi 
irattárában s Szerb-Itfebe község elöljáró­
ságánál megtekinthetők

Kelt N.-Becskereken, a

Kelt N,-Becskereken, 1898. évi február
hó 10 én.

Kiss,
kir. trvezéki bíró.

ílr Grandjean József,
polgármester.

PC30Q6XXXBGQ0C Kárpitos mfihely. __3QGÍIMM!%
Első nagybecskereki temetkezési vállalat

KEKS & SCHALLER 81318. szám. kig. 1898. 223—1.1

Hunyady- (Fő-) utcza 619. sz.Pályázati hirdetmény.
Van szerencsénkvf * «u BzerencsenK a n. é. közönségnek különös figyelmébe ajánlani, 0

ü fiogy temetkezési Vállalatunkat egészen újonnan rendeztük be, és pedig:
Torontálmegye antalfalvri járáshoz 

tartozó Oppova községnél a segédjegyzöi 
állás lemondás folytán megüresedvén, ,*rra 
ezennel pályázatot hirdetek.

Ezen állással 500 frt évi fizetés, két öl 
tűzifa élvezete van egybekötve.

Felhívom pályázni óhajtókat, hogy 
képességüket, eddigi 
nyelvismereteiket
felszerelt kérvényüket folyó évi márczius 
hó 25 ik napjáig hozzám terjesszék be; 
mert a később beérkező kérvények figye­
lembe nem vétetnek.

díszes eznS-stös ■ü/vegrlzocsi
8 angyallal díszesen díszítve, hozzá alkalmas ezüstös disz-egyenruhával 
továbbá

díszes gyermektemetkezési üvegkocsi
ezüsttel gazdagon díszítve, hozzá alkalmas ezüstös kék egyenruha.

Gyönyörű disztemetkezésí kocsi
oszlopokkal, gazdagon díszítve, 4 angyallal, továbbá

díszes IroszorvLlzocsi sfto. st"b.
Ravatal felállítása kívánatra a legelegánsabbtól a legegyszerűbbig a 

legpontosabban és a legolcsóbban eszközöltetik.
Továbbá ajánljuk régi jó hírnévnek örvendő

butor-raktárunkat.

alkalmazásukat és ■
igazoló okmányokkal

Kelt Antalfalván, 1898. évi február
hó 22 én.

Szávits Gerő,
főszolgabíró.

X
pt
X

Hirdetések Raktárt tartunk mindenféle bútorból, tükör és kénekből a lee-finomabh w 
kivitel és a legolcsóbb árakon. F g n

Zászlók a legfinomabbtól a legegyszerűbbig.

6 'i—14.5

á ^árPÍtos és asztalos munkákról gyorsan és olcsón eszközöltetnek; lakószobák ^ 

Q és üzlethelyiségek tapetirorása elvállaltatik és a legelegánsabban eszközöltetik. X

Pontos k I 8 z fl I n ál á ».
kiadónál,

felvétetnek

e lap hiadóhivatalahan.
í

OOCXXXX0CXXX docxxdcxxxxx
Nyomatott Pleite Fér. Pál

Tsr«atái 1898 március 1.4

% lír. EtiCEB-féle
Injectio Hamamelis Virginica

a leghatásosabb külazeír (befecskendezés) 
férfiak és nőknél, uj és idült folyások, 
vaiamint csőbántaímak orvoslására. A Ha­
mamelis Virginica tropicus növéuv rend­
kívüli hatása a syákhártyara orvosilag már 
régen el ismerve, agy hogy ezen 
Különben is eserencsós összetételű Injectió 
ennek köszönheti í?yógyerejét. 2—3 üveg 
használata a legmakacsabb bajt tetemesen 
javítja, illetve meggyógyítja.

Egy üveg ára 70 kr., f pénz előlegea 
mellett postán bérmentve: i üveg

1 frt 05 kr., 2 üveg l frt 75 kr., 3 üveg
2 frt 45 kr.

van

beküldése

13/b —24.12

Főraktár:
gyógyszertár a „N á d o r“-hoz 

BUBAPEST, VI», Váezi körút 17.
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